

ЭВЕНАЛМЯЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 111 (6701)

СУББОТА

6

ИЮНЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

ВЕЧЕРОМ В ВАШЕМ КВАРТАЛЕ

С ПЕРВЫХ дней лета на многих агитплощадках зазвучала музыка. Художественно оформленные, привлекающие внимание сцены агитплощадок стали местом, куда по вечерам будут стекаться старики и дети, молодежь и люди средних лет, чтобы послушать хорошую лекцию, посмотреть концерт участников художественной самодеятельности Дворцов культуры, приезжих артистов филармонии, принять самим активное участие в праздниках своего квартала.

В кварталах Центрального района, в микрорайонах Юго-Западного приняли первых зрителей агитплощадки.

Так, на открытие агитплощадки в 106-м квартале приехали коллективы детской самодеятельности Дворца культуры нефтехимиков. В день открытия агитплощадки в 15а микрорайоне с беседой на тему «Здравствуй, лето!» выступила заведующая библиотекой группкома стройки Ф. М. Русина, концерт показали участники самодеятельности ДК «Зодчий». Кстати сказать, этот коллектив открывал агитплощадки в 86-м и 88-м кварталах. В поселке Байкальске.

Много зрителей собралось на открытие агитплощадки в седьмом микрорайоне. Курирует ее СМУ-7. Расположенная в сосновом лесу, площадка обновлена наглядной агитацией, возле разбиты 12 цветочниц. Заведующей агитплощадкой утверждена мастер третьего участка Варвара Егоровна Печеная. Первый день работы, открытие сезона, совпал с Международным днем защиты детей. Председатель стройкома СМУ-7 А. А. Середкиа поздравил собравшихся с праздником, рассказал о том, что здесь, на агитпло-

щадке, каждый понедельник в 20 часов будут проводиться самые разные мероприятия: для жителей микрорайона будут прочитаны лекции о международном положении, по правовым вопросам, о моде 1981 года, о современной музыке. 8 июня здесь покажет спектакль театр кукол ДК «Зодчий». 22 июня пройдет тематический вечер «Подвиг советского народа»: будут выступать ветераны Великой Отечественной войны, работающие в СМУ-7.

Приветливо зажигают огни агитплощадки в 58-м квартале, в 60-м, в 98-94, в 1-м и 21-м кварталах Ангарска, в 10-м микрорайоне. Именно в этих районах приняли активное участие образцовый хор, акробаты под руководством А. Иванова, хор русской песни, народный ансамбль сибирского танца «Багульник», детская агитбригада «Синяя птица» Дворца культуры нефтехимиков.

Работа на агитплощадках по месту жительства началась! Составляются планы мероприятий, намечаются лекторы и тематика лекций. Агитплощадки распределены за головными предприятиями. Для улучшения их работы объявлен смотр на лучшую организацию агитационно-массовой работы. При подведении итогов будут учитываться идейно-политический, художественный уровень проводимых мероприятий, тематическая направленность наглядной агитации по пропаганде решений XXVI съезда КПСС и мобилизации трудящихся на выполнение производственных заданий года.

«Нельзя мириться с тем, что воспитательная работа часто бывает ослаблена по месту жительства, в общежитиях, в малочисленных коллективах, отдаленных населенных пунктах» — так сказано в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-вос-

питательной работы», названном на XXVI съезде партии документом долговременного действия.

Первые дни работы агитплощадок показывают, что там, где партийные организации, профсоюзные комитеты уделяют внимание работе по месту жительства и, в частности, работе агитационных коллективов, мероприятия проходят на высоком идейно-политическом уровне. Однако уже и сегодня есть примеры халатного отношения к этой важной политической кампании: на агитплощадку в 11-м микрорайоне по плану открытия приехали участники художественной самодеятельности. Ждали-ждали хоть кого-нибудь из представителей ЖЭКа, но так ни с чем и отправились восвояси: их никто не ждал, оказывается. Территория площадки как была захвачена после «зимней спячки», так и осталась...

Хочется надеяться, что это только один факт несогласованности в работе с населением на агитплощадках в дни открытия.

Массово-политическая работа по месту жительства тесно связана с заботой об отдыхе и быте трудящихся. В прошлом году нашла хорошую практику такая форма, как выступления руководителей промышленных предприятий, партийных, советских работников на агитплощадках, вечера вопросов и ответов. Эта форма работы будет закреплена и нынче.

Слово агитатора, слово лектора, искусство самодеятельных и профессиональных артистов, праздники двора и квартала, концерты на агитплощадках должны быть запоминающимися, действенными, яркими, направленными к сердцу и уму зрителей и участников вечеров в вашем квартале, на ваших агитплощадках.

ПРАГА. Чехословацкие железнодорожники завершили испытания двух опытных образцов нового универсального электровоза «Шкода-69».

Эти локомотивы могут использоваться на магистралях с линиями как переменного, так и постоянного тока. Главное их достоинство — высокая экономичность. Испытания показали, что за год работы каждый новый локомотив сэкономит 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

БЕРЛИН. Международная демократическая Федерация женщин (МДФЖ) решительно поддерживает предложение Советского Союза о проведении международной конференции по ближневосточной проблеме с участием всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины. Об этом говорится в распространенном здесь заявлении МДФЖ в связи с Международной неделей солидарности с арабскими народами.



ВАШИНГТОН. «Нет гониме вооружений!», «Стройте ясли, а не ракеты!», «Деньги на создание, а не на разрушение!» — лозунги с такими лозунгами и транспарантами были организованы у Белого дома. Так началась месячная «кампания гражданского неповиновения» в знак протеста против взятого администрацией Р. Рейгана курса «Пушки вместо масла». Она проводится по инициативе ряда демократических и антивоенных организаций. Вызванные агенты полиции и секретной службы арестовали 12 участников выступления. Среди арестованных всемирно известный детский врач Б. Спок.

БЕИРУТ. Правохристианские вооруженные формирования, пользующиеся поддержкой Израиля, спровоцировали столкновения с межарабскими силами по поддержанию мира в Ливане. В Бейруте убиты 14 и ранены около 100 человек. Вдоль демаркационной линии, разделяющей ливанскую столицу на западный и восточный секторы, имеются значительные разрушения.

ПАРИЖ. Экономический кризис вызывает массовое разорение промышленных предприятий во Франции. Согласно данным национального института статистики и экономических исследований, в апреле этого года в стране было закрыто в общей сложности 1978 заводов и фабрик.

АЛЖИР. В Алжирской Народной Демократической Республике разработана программа строительства 80 электростанций, работающих на солнечной энергии. Половина из них будет построена в отдаленных районах на юге страны.

ЛИССАБОН. Крупнейшую за всю историю страны 10-дневную забастовку проводят железнодорожники Португалии. В результате стачки полностью парализовано сообщение как на внутренних, так и на международных линиях. Железнодорожники требуют строгого выполнения администрацией коллективного договора, улучшения условий труда.

Фестиваль дружбы

НА ИРКУТСКОЙ земле в июле-августе пройдет фестиваль советско-монгольской дружбы. Он проводится в рамках Всесоюзного фестиваля, посвященного 60-летию Монгольской народно-революционной партии.

Третьего августа в Ангарск придет более сорока ревсомольцев братской республики.

Они ознакомятся с нашим молодым городом, посетят музей. Состоятся и спартакиада.

Для подготовки и проведения международного праздника молодежи организован оргкомитет, создаются рабочие группы.

Н. РУБИНОВ.



БРИГАДА слесарей-монтажников КИПиА В. Г. Бердникова из треста Сибмонтажавтоматика решила выполнить задания одиннадцатой пятилетки на год раньше. Этот коллектив неоднократно выходил победителем социалистического соревнования не только у себя в тресте, но и по городу. Коллектив сейчас трудится на важнейших пусковых объектах промышленных комплексов по выпуску аммиака-карбамида и ЭП-300. На снимке: слесари-монтажники КИПиА Николай Александрович Суворов, Николай Яковлевич Кульбакин и Анатолий Сергеевич Шумилов из бригады В. Г. Бердникова. Фото В. МАКСУЛЯ.

КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

БУДНИ КОМПЛЕКСА

БРИГАДА Петра Григорьевича Лешева из МСУ-42 монтирует на комплексе аммиака вытяжную и факельную трубы.

— Работаем подрядным методом, — рассказывает бригадир. — Должны по плану закончить 8 августа. Но постараемся сделать на день-два раньше.

Пока вытяжная труба вытянулась вверх на шестьдесят метров из ста двадцати. Наполовину выполнен и монтаж металлоконструкций факела. Особенно хорошо трудятся Тимофей Афанась-

евич Ельцов, Валерий Терентьевич Сафронов, Александр Николаевич Чипизубов.

25 МЕТРОВ — такова сегодня высота башни грануляции, которую две недели назад начала возводить на комплексе карбамида бригада трубоклядов Владимира Васильевича Тарасова из строительного участка Новосибирского управления Спецжелезобетонстрой.

Работы ведутся в три смены. Отличаются в труде орденосе-

А. В. Калдин, слесарь Михаил Лютин, вибраторщик Михаил Рава, трубокляд Николай Синицын.

ТРЕТЬЮ неделю работает на комплексе ударный отряд комсомольских организаций города.

— Сначала работало около двухсот комсомольцев стройки, — рассказывает секретарь комсомольской организации СМУ-2 Елена Баньковская. — Они вели планировочные работы на стройплощадке, копали траншеи под кабель, складывали материалы, разбирали тепляки, освобождали нехи от мусора. Особенно хорошо трудились представители орс, СМУ-1, управления строительства, УПП.

Эстафету строителей затем подхватили комсомольцы городских организаций. На объекте 579 планировочные работы вели механик В. Васев, электромонтер В. Хышов, автослесарь И. Клистиюков из производственного объединения грузового автотранспорта, инженер Н. Подгорная, старшая машинистка М. Кузнецова, старший техник Е. Дотч из Ангарсктипробинсинтеза. Слаженно и с огоньком выполняли порученное комсомольцы ТЭЦ-1, политехникума, библиотеки, проектировщики стройки.

Сегодня на объекты комплекса идут 200 молодых нефтехимиков.

ОПЫТ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ

ВЫПУСК 76

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ объединении «Китойлесс» многое делается по внедрению научной организации труда.

Только в минувшем году внедрено 23 мероприятия с экономическим эффектом, превышающим 19 тысяч рублей. Высвобождено 13 рабочих.

Введена заправка механизмов автозавращателем, установлен в автогараже электротельфер, смонтирован пневмомолот. Все это в Моргудейском леспромпхозе.

С целью улучшения органи-

УЛУЧШЕНЫ УСЛОВИЯ ТРУДА

♦ ТЕХПРОГРЕСС И ПЯТИЛЕТКА

защиты рабочего места при выработке тары выключен разворот станка. Увеличилась и производительность труда при высверловке сучков.

Проведена централизация работ браковщиков леспромпхозов по приемке древесины в склад.

Всего за год улучшены условия труда 140 человек.

В первом году 11-й пятилетки будет внедрено еще 28 мероприятий. Их выполнение даст экономический эффект в сумме 25,9 тысячи рублей.

С. КУДРЯ, старший инженер отдела труда и заработной платы производственного объединения «Китойлесс».

СКВОЗЬ ПРИЗМУ ТВОРЧЕСТВА

ПОДАНО — ВНЕДРЕНО

ВОДИТЕЛИ цеха подъемно-транспортных механизмов цементно-горного комбината нередко сталкивались с такими фактами: для более полного использования тормозных накладок автомобиля КраЗ-256 Б использовался сухарь колодки. В процессе эксплуатации выявились серьезные недостатки. Колодка быстро выходила из строя и подлежала замене. Крепление же сухаря колодки не позволяет произвести ее установку без полной разборки тормозов. На все это требуется время. Теряет его водитель, простаивает мощная автомашина. А ведь лишние простои — это потери в производительности труда.

Мимо подобного факта не могли пройти рационализаторы. Очень серьезно этим занимался лучший водитель КраЗа И. Н. Журавлев. Немало времени затратил он на то, чтобы решить техническую задачу. Ильядор Николаевич предложил установить на автомобиль сухарь новой конструкции, а также изменить конструкцию крепления стандартного сухаря. Предложение оправдало себя.

Нынче И. Н. Журавлев перевозит ежесменно по 150—170 тонн золы с ТЭЦ-1 при плане сто тонн. Что способствует успеху? Многое. Это и опыт работы водителя, и постоянное совершенствование своих технических знаний, и хороший уход за автомашиной, и, конечно, большая ответственность и любовь к работе.

На цементно-горном комбинате творческий поиск резервов производства ведется во всех цехах и отделах. В бюро по рационализации постоянно поступают предложения от производственников. И больше всего их подают творческие группы. Коллективное обсуждение узких мест и борьба за их ликвидацию стало делом обыденным и, безусловно, дает положительные результаты. А за примерами далеко ходить не надо. Новаторы производства есть в каждом цехе. Но наиболее эффективно работают рационализаторы в цехах обжига, сырьевом, энергоцехе, КИП и автоматике. Так, слесарь Наумов, сварщик Зайцев, бригадир

Высоких из сырьевого цеха задались вопросом облегчения труда рабочих и ускорения вскрытия люков-лазов при осмотре мельниц. Предложили сделать облегченный лок из металла толщиной 15—18 мм с прокладкой из технической резины. Теперь на весь процесс вскрытия люков требуется немного времени и физических усилий. Экономический эффект 442,4 руб.

Рационализатор А. Кайгородцев предложил изменить крепление рукавных фильтров на силосах. Раньше рукава на локках крепились проволокой, на что затрачивалось немало времени. Воздух под давлением их срывал, в цемент выпаливался на площадку. На уборке силосов применялся ручной труд. А Кайгородцев применил в качестве крепления специальные хомутовые затяжки из металлической ленты, тем самым сократила трудоемкость на этой операции, уменьшился выброс пыли на верх силосов. Экономический эффект от внедрения рацпредложения—200 рублей.

Около 1000 рублей достиг экономический эффект от предложения, внедренного электрослесарями Н. Овчинниковым и В. Фоменковым. Они обеспечили надежную защиту высоковольтного кабеля на электрофильтрах от перенапряжения. Тем самым увеличили срок его службы. А вот предложение слесарей цеха АТЭ и КИП Н. Боковникова и А. Плаутина. Они разработали и внедрили в производство схему автоматического перекрытия подачи воды в период забивания течек мельниц золой. Экономический эффект 444 рубля.

Творческое содружество специалистов А. Дюднева, А. Чернышева и С. Воложина дало возможность применить более дешевый и общедоступный материал для сборки цапфовых вкладышей подшипников скольжения на цементных мельницах. Рационализаторы сочли необходимым использовать текстолит на цапфовых вкладышах вместо фторопласта. Стоимость фторопласта — 13 рублей за один килограмм, а текстолита в три с лишним раза меньше. Годовая экономия от этого предложения 1860 рублей.

Весомый вклад внесли в производство рационализаторы слесарь цеха обжига В. Бирюков, бригадир комплексной бригады Г. Андреев, заместитель начальни-

ка этого цеха Ю. Юровских. «Изменение конструкции межлейковых бронеплит, их установка и крепление во вращающихся печах» — так назвали они свое новшество. Предложение экономично, эффект 2546 рублей в год. А вот рационализаторское предложение главных специалистов С. Похабова и А. Шинкаренко дало экономический эффект более чем 16 тысяч рублей. Оно связано с упрощением варианта конструкции опорных рам при переводе четвертой вращающейся печи на подшипники качения роликоопор.

В рационализаторской работе на комбинате участвуют и женщины. Так, аспирантка В. П. Хоменкова совместно с работниками цеха пылеулавливания предложила на втором мраморном подъеме демонтировать шнек и поставить «мигалки». Это предложение особенно ценно при работе в зимнее время, когда мрамор идет сырой. В коллекторе он замерзает. После чего приходится разбирать шнек и раздвигать мраморную пыль в нем. Это и долго, и трудоемко. Предложение рационализаторов сышло с повестки дня эту проблему.

В первом году 11-й пятилетки рационализаторы комбината работают в различных направлениях. Основные — повышение производительности труда, улучшение качества продукции, снижение материальных и топливно-энергетических затрат, улучшение условий и охрана труда.

Труженики цеха помола, замыкающего технологическую цепочку в производстве цемента, записали в обязательствах следующее: «В 1981 году выработать дополнительно к плану 6 тысяч тонн цемента, выработать сверх плана 11 тысяч тонн цемента марки 500, повысить производительность труда на 0,3 процента к плану. Снизить себестоимость 1 тонны цемента на 1 копейку к плану. Сэкономить 500 тонн клинкера, 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии...».

Задачи на этот год поставлены большие. Так что для творчества рационализаторов раскрываются новые горизонты, новые дороги поиска и свершений.

В. ВОЛКОВ, инж. корр.

БИОРИТМОЛОГИЯ И НАГРУЗКИ

СОВРЕМЕННЫЙ ритм жизни требует от нас постоянной внимательности и собранности. Уже давно замечено, что люди в разное время чувствуют себя неодинаково. Поэтому все чаще обращаемся мы к науке биоритмологии для определения физических нагрузок на организм человека, чтобы предотвратить производственный травматизм.

На нашем предприятии старшим инженером вычисли-

тельного центра В. Н. Страшновым разработана «Счетная линейка» для расчета дней биоциклов, на которую получено положительное решение Госкомизобретений. Это изобретение относится к области охраны труда и может использоваться в любом коллективе народного хозяйства для расчета дней биоциклов в профилактике травматизма.

Особенно эффективно ее использование в коллективах предприятий, связанных с ра-

ботой повышенной опасности. Это изобретение позволит снизить травматизм, например, в автоколоннах, монтажных и других организациях. После определения физического, эмоционального и интеллектуального циклов человека устанавливаются критические дни. При совмещении точек всех циклов в один день человек плохо себя чувствует, наблюдается повышенная раздражительность и утомляемость. Такой день является наиболее опасным, то есть повышается вероятность дорожной аварии у шофера, несчастного случая у монтажника и т. д.

В результате проведенной работы составляются графики выхода на работу, и человека, у которого совмещаются критические точки трех циклов, не допускают на опасные и ответственные участки, и дают индивидуальное задание на этот день.

Отделом охраны труда был проведен анализ несчастных случаев на ремонтно-механическом заводе стройки за 1979 год. В результате выяснилось, что 67 процентов из них произошли в дни повышенной усталости. Опыт показал, что внедрение биоритмологии дает положительные результаты, и при серьезном ее изучении и использовании мы уберем себя от многих несчастных случаев.

Л. СЕТЧИКОВА, инженер-патентовед стройки.

На снимке: В. Н. Страшнов. Фото С. МИЩЕНКО.



НА ТЕРРИТОРИИ выставочного комплекса Москвы «Сокольники» открылась межотраслевая выставка «Комплексные системы повышения эффективности производства и качества работы». В числе ее участников Москва, Ленинград, Краснодарский край, Днепропетровская, Львовская, Тульская, Калужская области, Белорусская ССР, Латвийская ССР, Казахская ССР, Грузинская ССР и ряд министерств.

Цель экспозиции — подвести итоги работ по созданию и

створ представит рядовые выставки, рассказывающие о внедрении комплексных систем управления качеством продукции в таких важнейших отраслях, как электротехническая, автомобильная промышленность, тяжелое машиностроение, химическое машиностроение и др.

Демонстрируются и реальные результаты внедрения этих систем — образцы продукции, аттестованные по высшей категории качества. Посетители могут увидеть здесь «Москвич-люкс», легковую машину новой марки «Волга-

ОТКРЫЛАСЬ ВЫСТАВКА

внедрению в годы 10-й пятилетки комплексных систем управления качеством, распространить накопленный опыт по совершенствованию организации производства в борьбе за эффективность и качество, рассказать о перспективах использования этого опыта в 11-й пятилетке.

На стендах павильона представлены образцы ЦК КПСС комплексных систем — Львовская, Днепропетровская, Краснодарская, опыт коллективов передовых предприятий. Отдельная экспозиция посвящена недавно зарегистрированной Госстандартом Московской городской системе управления качеством продукции.

Выставка в «Сокольниках» позволит получить представление о преимуществах и достоинствах каждой из систем, об их специфике, производственном характере производства в регионе, технических уровнях предприятий, трудовых традициях и т. д. Большой интерес для специа-

ГАЗ 3103», макет автопоезда «МАЗ-6432», новую модель трактора «Беларусь», промышленный робот «Универсал», снегоход «Бурани», станки и приборы различного назначения. Весьма представительный раздел «Товары народного потребления». Здесь размещаются холодильники, электропылесосы, стиральные машины, стереофонические проигрыватели, трикотажные изделия, товары бытовой химии.

В дни выставки будет проведена научно-практическая конференция, состоящая из многочисленных встреч со специалистами, передовиками производства, научными работниками, разрабатывающими проблемы управления эффективностью и качеством.

Г. КИИД, заместитель директора Восточно-Сибирского центра стандартизации и метрологии.



СЕЙЧАС основное внимание уделяется бригадной форме организации труда. И на нашем заводе белково-витаминных концентратов также бригады созданы во всех вспомогательных и основных цехах. Всего их 45. Это позволит улучшить организацию труда, лучше использовать рабочее время.

И в электроцехе есть такие бригады. В одной из них я работаю. Нас шесть человек. Участок обслуживания довольно большой. В него входят цех сушки и готовой продукции, цех приточки, ремонтно-механический и другие.

Как рабочий, должен сказать, что с созданием бригады дела значительно улучшились. Каждый стремится сделать больше и лучше, ведь действует коэффициент трудового участия. Намного выше стала производственная дисциплина. За прошедший год не было нарушений совсем. Плюс к тому каждый

У НАС ЕСТЬ РЕЗЕРВЫ

СЛОВО РАБОЧЕГО

рабочий с успехом может заменить отсутствующего товарища.

Конечно, мы находимся еще в начале большого и трудного пути. Да и весь коллектив завода переживает сегодня перу становления. Многие нужно сделать. И в первую очередь организовать цеховые и центральный заводской советы бригадиров, более тщательно подходить к подбору руководителей бригад, обобщать и распространять положительный опыт, разработать условия социалистического соревнования между бригадами.

На заводе создан совет наставников. А их у нас более семидесяти человек. Среди них хочется отметить наиболее опытных: бригадира ремонтно-механического цеха,

члена городского комитета партии Н. М. Семенова, мастера этого же цеха В. С. Елисева, электромонтеров электроцеха П. Н. Земерова и В. Михеева, слесаря цеха 1-2 О. Н. Александрова.

Я тоже являюсь наставником. Мой подопечный — Вячеслав Верле. Работает в бригаде чуть больше года. Помогаю ему осваивать профессию, в курсе всех его дел. Вячеслав часто обращается ко мне за советами не только производственного характера. Всегда стараюсь помочь.

Считаю, что польза от такой поддержки молодому рабочему в период его становления большая. И цеховые советы наставников оказывают помощь молодежи в создании хороших условий труда, учебы и отдыха.

Но не изжиты еще и недостатки. Отсутствует наглядная агитация по работе наставников. Это снижает эффективность их труда. Мне, например, было бы очень интересно узнать, как обстоят дела у наставников в других цехах, результаты их работы.

Названные вопросы являются лишь частью той многогранной работы, которая должна быть проведена, чтобы коллектив завода в возможно короткие сроки освоил производственные мощности. Это те наши резервы, которые позволят успешно решить задачу безусловного выполнения планов на 11-ю пятилетку.

А. ПОМОРАЕВ,
электроаппаратчик завода белково-витаминных концентратов.

В МАЕ редакция получила 185 писем. Значительную часть из них составили письма ветеранов войны, которые делятся воспоминаниями. Многие письма рассказали о первооткрывателях города, ветеранах труда. И это понятно, ведь в мае мы отметили знаменательную дату — 30-летие Ангарска. Читатели газеты продолжают в своих письмах серьезный разговор об экономии и бережливости везде и во всем.

Вместе с тем в почте по-прежнему немало жалоб на различные сферы обслуживания, на бездушные и грубые, волокиты в решении тех или иных вопросов. В частности, поступило жалоб:

- в адрес узла связи — 8;
- УКХ горисполкома — 7;
- комбината бытового обслуживания — 2.

ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ

«Фонд мира, — говорил Б. Полевой, — это не только организация по сбору добровольных средств на дело мира, но и важный инструмент интернационального воспитания трудящихся».

Советский фонд мира создан в 1961 году. В его деятельности принимают участие на добровольных началах советские общественные организации, трудовые коллективы и граждане, поддерживающие цели и задачи фонда, а они самые благородные: оказывать финансовую поддержку организациям, движениям и лицам, борющимся за укрепление мира, национальную независимость и свободу, раз-

вивать дружбу и сотрудничество между народами, бороться за запрещение всех видов ядерного оружия и других средств массового уничтожения, за достижение всеобщего и полного разоружения.

Взносы жителей Ангарска в Фонд мира в течение десятилетия составляют 1.916.999 рублей.

Комиссия содействия Советскому фонду мира при Центральном РК КПСС подвела итоги перечисления средств в Фонд мира предприятиями и учреждениями Центрального района за первый квартал и половину апреля 1981 года. Абсолютное

большинство предприятий подтвердили самое активное участие в Фонде мира: завод химреактивов внес 4426 рублей (в прошлом году к этому времени — 4175 рублей); цементно-горный комбинат — 4232 рубля (3278 рублей — в 1980 году, за первый квартал).

Значительно превысили суммы перевода в Фонд мира в сравнении с первым кварталом 1980 года керамический завод, ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, Ангарские электрические сети, узел связи, объединение грузового автотранспорта, производственное объединение «Китойлес», вагонное депо станции Суховская.

7212 рублей внесли в Фонд мира работники народного образования района. Активными участниками Советского фонда мира являются и учащиеся района. 749 рублей было перечислено ими в дни работы XXVI съезда КПСС (за весь 1980 год они перечислили в Фонд мира 1204 рубля). Наиболее ошутимый вклад был сделан школами № 6, 10, 13, 21.

Такое активное участие жителей района, как и жителей города, в Фонде мира продиктовано глубокой личной заинтересованностью в упрочении мира, ответственностью за судьбу мира на земле.

З. КОСЫХ,
член комиссии содействия СФМ при Центральном РК КПСС.

• ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

ЖДУТ ИНТЕРЕСНЫЕ ДЕЛА

НАСТУПИЛА пора летних каникул, пора активного отдыха детей. Большинство из них уедут с родителями на отдых в деревни, к морю, в пионерские лагеря. Для тех, кто останется на лето в городе, при детских клубах в ЖЭКах ЖКУ нефтехимиков организуют городские пионерские лагеря. Все школы города на летний период выделили учителей для работы с детьми. Много интересных дел ожидает ребят.

Совместно с шефами, школами, библиотеками города,

Дворцом пионеров и школьников, ДК нефтехимиков, инспекцией по делам несовершеннолетних составлен план работы на летний период. Здесь предусмотрены встречи с передовиками производства, участниками Великой Отечественной войны, депутатами городского и районных Советов, делегатами XXVI съезда КПСС, концерты, праздники.

С 1 по 5 июня на агитплощадках прошли детские праздники «Здравствуй, лето!». Ребята посетят музей боевой славы, совершат заочные пу-

тешествия по местам боев Великой Отечественной войны, проведут операции «Ветеран живет рядом», «Орден в твоём доме».

На детской агитплощадке квартала 94 ЖЭКа 7/8 пройдут устные журналы «Герои космоса», «Наш друг — лес», беседы «СССР — великая держава», «Детские годы В. И. Ленина» и другие. «Праздник нашего двора» соберет детвору в ЖЭКах № 2, 3, 6, 10, 11. С беседами выступят на всех агитплощадках инспекторы ГАИ и детской комнаты ми-

лиции, пройдут КВН по правилам уличного движения с показом кинофильмов по теме. Продолжит работу лекторий «Подросток и закон».

Все детские клубы примут участие в спортивных соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч», по баскетболу, теннису, легкой атлетике, спортивному ориентированию.

В пионерский городской лагерь могут записаться дети, проживающие на территории ЖЭКов. На площадки принимаются дети независимо от того, где работают родители.

Н. МАСАЛЬСКАЯ,
методист ЖКУ нефтехимиков.



Твои люди, Ангарск

БОЛЬШОЙ жизненный путь прошел Николай Ильич Храмцов. Выше 20 лет отдано службе в Советской Армии. Он участник Великой Отечественной войны, награжден двумя орденами Отечественной войны, двумя орденами Красной Звезды, медалями.

Сейчас он трудится мастером отдела механизация в цехе № 90. В ведении этого коллектива находятся все эстакады и трубопроводы от НПЗ до завода бытовой химии.

На снимке: Н. И. Храмцов.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

МОЙ ГОРОД

Над Родиной салюты
отгремели,
И Ленинград стяхнул
блокады сон.
Встать из руин и пепла
вновь сумели
Десятки тысяч городов
и сел.
А здесь, где вечно
лес шумел сосновый,
Где воды, как хрусталь,
у Ангары,
Как богатырь,
поднялся город новый
Для мирной жизни
нашей детворы.
Цветет мой город
В праздничном убранстве,
Под мирным небом
трудится народ.
Сильны мы дружкой,
Равенством и братством,
Нас к светлой дали
партия ведет.
Все создано для
блага человека.
Ангарск растет и ввысь,
и вдаль, и вширь.
Шагает он уже
за четверть века,
В расцвете сил
Сибирский богатырь.
М. ЛИМОНОВ,
пенсионер.

♦ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ДАРИТЬ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

звучит на агитплощадках, сценах пионерских лагерей, в концертных залах, по радио, с экрана телевизора. И тринадцать лет беспрерывно стоит во главе хора его создатель, руководитель и дирижер Валентина Николаевна Мурашова. Хор «Юность Ангарска» — это любимое детище Валентины Николаевны, дело ее жизни, ее самое страстное и постоянное увлечение. Одаренный музыкант и замечательный педагог, человек неиссякаемой душевной молодости, она умеет зажечь де-

тей своей страстной любовью к музыке.

Два отделения концерта прошли на одном дыхании. Двадцать произведений, разных по характеру, разных авторов и разных эпох, звучали великолепно. Такого высокого результата можно было достичь только при кропотливом труде каждого участника.

Обширнейший репертуар в этом детском хоре накоплен за 13 лет. Более 250 произведений в его музыкальной «копилке».

К. ВАСИЛЬЕВА,
директор Дворца пионеров и школьников.

РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫСОКИЕ

На базе Ангарского политехникума прошла 1-я зональная математическая олимпиада. Около 60 учащихся средних специальных учебных заведений Иркутской и Читинской областей, Красноярского края, Вурятской и Тувинской АССР приняли участие в олимпиаде.

В команду Иркутской области были включены пять учащихся нашего техникума и пять от учебных заведений области.

В трудной математической батальной победе одержала команда Иркутской области, на втором месте — Вурятской АССР. Лучшие результаты показали учащиеся Ангарского политехникума, воспитанники преподавателей математики Т. И. Батуевой и Э. Г. Волковой.

Учащийся первого курса Дмитрий Кудинов занял первое личное место, на втором месте Евгений Бессмертный. На базе 10 классов впереди была Валентина Коснова.

Глубокие и прочные знания по математике, полученные еще на школьной скамье, — залог успешной учебы в техникуме.

Л. КОЗЬМИН,
заместитель директора политехникума.

ФУТБОЛ ТРУДНЫЕ МАТЧИ НЕ СЫГРАНЫ...

В О ВТОРОЙ лиге 4 группы класса «А» проведено 7 туров. Можно подвести предварительные итоги, сделать анализ проведенных игр футбольной командой «Ангара». Как и ожидалось, в верхней части турнирной таблицы оказались такие сильные коллективы, как «Уралмаш», «Луч», «Динамо», «Иртыш». А вот первое место нашей «Ангара» приятно удивило любителей футбола.

После 8 матчей наши футболисты имеют в своем активе 13 очков. Шесть встреч выиграно, одна проиграна и одна сыграна вничью. Забито 11 мячей, пропущено три. Следует отметить очень важный показатель: из четырех игр, проведенных на выезде, две были выиграны и одна сведена к ничьей.

казалось, что шансов попасть в лидирующую группу у «Ангара» немного. Судите сами. В связи с новыми требованиями положения о розыгрыше во второй лиге (в составе команд не должно быть более четырех футболистов старше 25 лет, обязательно включение на игры 18-летних игроков) команда вынуждена была проститься с семью опытными игроками и включить в состав молодых никому неизвестных футболистов. Причем надо отметить, что в команде появились игроки в большинстве своем воспитанники местного футбола. И, несмотря на значительные перемены, «Ангара» заиграла надежно и результативно, не потеряв своего игрового почерка.

Но игра команды еще далека от совершенства. На пример, последние матчи на своем поле показали, что игра в средней линии и особенно нападающих требует шлифовки. Так, за два матча забито всего два гола, один из которых с пенальти. Пока стабильно выигрывает и надежно проводят игры линия защиты, возглавляемая опытными В. Беловым и В. Королевым. А одним из лучших бомбардиров в команде является защитник А. Бобрыков.

Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
Ангара	8	6	1	1	11-3	13
Луч	6	4	2	0	13-3	10
Уралмаш	7	3	3	1	8-4	9
Динамо	7	3	3	1	6-3	9
Иртыш	7	4	0	3	7-7	8
Амур (Б)	7	3	2	2	12-5	8
Звезда (И)	8	3	2	3	9-10	8
Звезда (П)	8	3	2	3	8-10	8
Торпедо	7	3	0	4	12-13	6
Уралец	7	2	2	3	7-8	6
Локомотив	7	2	2	3	6-8	6
Амур (К)	6	2	2	2	4-6	6
Запсибовец	7	2	2	3	8-11	6
Автомобилист	7	1	4	2	5-5	6
Макометр	7	2	1	4	6-11	5
Факел	7	1	2	4	5-10	4
Чкаловец	7	0	2	5	2-12	2

после травмы капитана и лидера команды В. Поконина. 6 июня «Ангара» проводит игру в Перми на кубок РСФСР с местной «Звездой», а 10 и 13 июня — очередные

матчи первенства СССР с сильными уральскими командами «Уралел» и «Уралмаш». Хочется пожелать нашим землякам удачных игр.
А. ТИМОФЕЕВ.

КОНЦЕРТЫ

заслуженного коллектива Молдавской ССР академическо-хоровой капеллы «Дойна»: 8 июня — в ДК «Современник», начало в 20 час.; 9 июня — в ДК нефтехимиков, начало в 20 час.
Вылеты продаются в кассах. (1063)



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮНЯ

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00 — «Время». 9.40 — «На зарядку становись». 10.00 — «Выступление детского хореографического ансамбля «Ровесник». Передача из Минска. 10.45 — «Будильник». 11.15 — «Служу Советскому Союзу». 12.15 — «Здоровье». 13.00 — «Утренняя почта». 13.30 — «По Советскому Союзу». Киножурнал. 13.45 — «Сельский час». 14.45 — «Музыкальный юмор». 15.15 — И. С. Тургенев. «Нахлебник». Фильм-спектакль. 17.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Автограф бригады Махова» (Ленинград). Из цикла «Коммунисты». 17.30 — «К национальному празднику Италии — Дню провозглашения республики». Кинопрограмма. 18.10 — Мультфильмы. 18.45 — «Международная панорама». С 19.30 до 19.45 — Перерыв. 19.45 — «Сегодня — День мелодрамы». 20.10 — «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню мелодрамы. 21.00 — «Клуб кинопутешествий». Ведущий Ю. А. Сенкевич. 22.00 — «Время». 22.35 — «Футбольное обозрение». 23.05 — «Золотая нота».

«Умелые руки». 17.25 — «Телестандарт». 17.55 — К дням Черногорской культуры (СФЮ) в РСФСР. Концерт. 18.30 — «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». 19.00 — «Наш сад». 19.45 — «Веселые потки». 20.00 — «Арктика. Навигация 365 дней». 20.20 — А. Скрябин. Соната-фантазия. 20.35 — Премьера фильма-спектакля государственного академического Малого театра Союза ССР. Ф. Шиллер. «Заговор Физко в Генуе». 22.00 — «Время». 22.35 — Продолжение фильма-спектакля «Заговор Физко в Генуе». 23.50 — «Сегодня в мире».

В понедельник, 8 июня, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Галина Анатольевна Ягодина с 14 до 18 часов.

Редактор В. А. СТАРЖКОВ.

«ОКТАБРЬ» — 6, 7 июня — Шахтаж. 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21. Необыкновенное путешествие Мишки Стрекача. 13, 8 июня — Последний патрон. Капкан. 12, 16, 20.

«РОДИНА» — 6, 7 июня — Раяния ржавчина (дети до 16 лет не допускаются). 10, 20. У чертова логва. 12, 14, 16, 18, 21-50. 8 июня — Долгая ночь (2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 10, 13, 16, 19-30.

«ГРЕНАДА» — 6, 7, 8 июня — Дачная поездка сержанта Цыбулы. 18, 19-25 (удл.), 21-30. Для детей — Руки вверх! 10, 12, 14, 16.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 6, 7 июня — Эмиссар заграничного центра (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. 8 июня — Забавные приключения Дика и Джейн. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30. Зал «Восток» — 6, 7 июня — Приключения Одиссея. 10, 10, 12, 15-40, 17-30, 19-20, 21-20 (удл.). Осенние колокола. 13-50. 8 июня — Капкан. 12, 17-10, 19, 20-50 (удл.). Горы зовут. 10-10, 13-50, 15-30.

«ЛЕТНИЙ» — 6, 7 июня — Бабаки (2 серии). 17, 20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 6, 7 июня — Лесные фиданки (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20. 7 июня для детей — Ежи рождаются без колючек. 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 6 июня — От Буга до Вислы (2 серии). 15, 18. 7 июня — От Буга до Вислы (2 серии). 15.

Утерянный техпаспорт за № АИ 839124 на имя Варкова Владимира Ивановича считать действительным. (1003)

Утерянный билет учащегося Ангарского политехникума за № 5562, выданный на имя Чуракова Сергея Владимировича, считать действительным. (1009)

Утерянный аттестат за № 492524, выданный на имя Сапина Сергея Михайловича, считать действительным. (945)

Комитет народного контроля АУС и его актив скорбят по поводу смерти нештатного инспектора комитета **МИХАЙЛОВОЙ** Марии Евстафьевны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив СМУ-1 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **МИХАЙЛОВОЙ** Марии Евстафьевны

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
13.00 — «Фильм — детям». «Волны Черного моря». 1-я серия. 14.10 — Футбольное обозрение. 14.40 — «На тревожных перекрестках». Документальный фильм. 15.00 — «Танцует народная артистка СССР Н. Курганкина». 15.40 — «Чудесный колокольчик». Мультфильм. 16.00 — «Горизонт».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.00 — «Зеленое стеклышко». Мультфильм. 17.16 — «Кассандра». Телевизионный фильм-спектакль. 18.40 — «Мой дом — моя Сибирь». 19.10 — «С кинокамерой вместо ружья». Телевизионный фильм. 19.30 — «Приангарье». 20.00 — «День на лесном озере». Телевизионный фильм. 20.20 — «Трудовое содружество».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». «Песенка мышонка». Мультфильм. 21.15 — «Большая московская регата». 22.00 — «Время». 22.35 — «Старые воробьи». Художественный фильм.

«МИР» — 6, 7 июня — В плену дворцовых интриг (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40. 7 июня — Ледяная внучка. 8-45. 8 июня — Вестсайдская история (2 серии, США). 10, 13, 18-20, 21-10.

«ПОБЕДА» — 6, 7 июня — Забавные приключения Дика и Джейн. 10, 11-50, 13-40 (удл. — Вожак). 16, 18, 19-50, 21-30. Последняя невеста Змея Горыныча. 10-15, 12, 14, 16-15. 8 июня — Эмиссар заграничного центра (2 серии). 10, 13, 16, 19-30.

«КОМСОМОЛЦЕ» — 6, 7 июня — Петровка, 38. Огарева, 6. 15, 17-40, 20-20. Илья Муромец. 14-30. 8 июня — Мой ласковый и нежный зверь. 14 (удл.). 16-20, 18-10, 20. Ледяная внучка. 14-30.

«ПИОНЕР» — 6, 7 июня — Всадник на золотом коне. 10, 12, 14, 16. Хлеб, золото, наган. 17-40, 19-10 (удл.). 21-10. 8 июня — Подарок черного козла. 10, 12, 14. Юность Петра (2 серии). 16, 19-20.

Коллектив автотранспортного предприятия производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **СТЕПНИНА** Ивана Егоровича

Орсу требуются на работу: кондитеры, продавцы мелкой розницы, кассиры, посудомойщицы, сборщики посуды, машинисты посудомоечных машин, кухонные работницы, грузчики, плотники, уборщики производственных помещений.

Обращаться по адресу: Ангарск, бюро по трудоустройству. (937)

Для вечеров отдыха, праздничных банкетов и свадебных торжеств к вашим услугам вокально-инструментальный ансамбль в количестве 5 человек. Ателье бытовых услуг принимает заявки от населения и организаций по безналичному расчету.

Адрес: ул. Ленина, 46, телефон 2-33-02.

Мастерская по ремонту кожаных изделий принимает в ремонт сумки, портфели, чемоданы, зонты.

Мастерская расположена по пр. К. Маркса (остановка «Байкальск»). Часы работы — с 11 до 19. Выходной — воскресенье. Телефон 3-22-13.

К услугам новобранцев комфортабельная автомашинка «Чайка», оформленная в соответствии с ритуалом. Заявки на автомашину «Чайка» принимаются лично и по телефону 3-20-17, отдел загса, кабинет 4. (1044)

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ

По заказам садоводов в городское общество поступили саженцы смородины и садовой черемухи. Можно получить их на складе Майского рынка с 11 до 19 часов.

Городское общество садоводов.

Ювелирно-граверная мастерская принимает ежедневно от населения заказы на ремонт и изготовление изделий из золота. Граверные работы сувенирах из серебра, стекла, фарфора, памятных подарках ветеранам труда, передовикам производства, юбилеям выполняются по безналичному расчету.

Добро пожаловать! Адрес: К. Маркса, 33. Телефон 2-32-20.

Городская бильярдная расположена по адресу: 6 микрорайон, дом 9. Проезд автобусом № 2, 8, 10 и 11. Часы работы — с 11 до 22. Выходной — понедельник.

Добро пожаловать! (1042)

Прокат вещей домашнего обихода — одна из популярных форм бытового обслуживания. Горбыткомбинат предоставляет напрокат предметы домашнего обихода, электробытовые приборы, спортивно-туристический инвентарь.

Молодым родителям целесообразно покупать на несколько месяцев детскую коляску, детские весы, трехколесный велосипед и педальную машинку.

К услугам любителей песни большой выбор баянов и аккордеонов, электропроигрывателей, пианино.

Профсоюзные организации, школы, ГПТУ, детские учреждения могут пользоваться безналичными расчетами. Обращаться в ателье бытовых услуг по адресу: Ангарск, ул. Ленина, 46, телефон 2-33-02. Вам предложат ближайший пункт проката по вашему месту жительства.

Добро пожаловать! (1043)

Спортивно-технический клуб ДОСААФ АУС объявляет набор на курсы водителей-любителей. Обращаться по адресу: 86-15-24, телефон 2-36-88. (901).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-53-31; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

